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Ін тэ гра цый ныя 
су вя зі 
і шмат пла на вае 
су пра цоў ніц тва
На мі ну лым тыд ні пар ла менц кая 
дэ ле га цыя Бе ла ру сі на ча ле 
са Стар шы нёй Са ве та Рэс пуб лі кі 
На цы я наль на га схо ду На тал ляй 
КА ЧА НА ВАЙ з пер шым афі цый ным 
ві зі там на ве да ла Ра сій скую Фе дэ ра цыю. 
Гэ та быў плён ны на да моў ле нас ці ві зіт, 
у ме жах яко га ад быў ся шэ раг су стрэч.

• Пад час пе ра га во раў у вуз кім і па шы-
ра ным скла дзе са Стар шы нёй Са ве та Фе-
дэ ра цыі Фе дэ раль на га схо ду Ра сій скай 
Фе дэ ра цыі Ва лян ці най Мат ві ен кай быў 
раз гле джа ны шы ро кі спектр тэм бе ла рус-
ка-ра сій ска га су пра цоў ніц тва. Асаб лі вую 
ўва гу спі ке ры верх ніх па лат пар ла мен таў 
на да лі рэа лі за цыі 28 пра грам у ме жах 
Са юз най дзяр жа вы, раз віц цю су мес на га 
па тры я тыч на га пра ек та «Цяг нік Па мя ці», 
пра вя дзен ню дзя ся та га Фо ру му рэ гі ё наў 
Бе ла ру сі і Ра сіі, які ад бу дзец ца ў на ступ ным 
го дзе ва Уфе. «Сён ня Бе ла русь і Ра сія — не 
прос та брац кія, сяб роў скія кра і ны, а і стра-
тэ гіч ныя парт нё ры, якія вы бу доў ва юць свае 
ўза е ма дно сі ны аб са лют на па ўсіх сфе рах 
жыц ця дзей нас ці: па лі ты цы, эка но мі цы, гу-
ма ні тар най сфе ры, — ад зна чы ла На тал ля 
Ка ча на ва. — Не су мнен на, для нас важ ныя 
між пар ла менц кія су вя зі і кан так ты. Асаб-
лі ва сён ня ро ля кож на га пар ла мен та рыя 
па він на быць больш важ кай, бо мы ра зам 
па він ны су праць ста яць усім вы клі кам, бес-
прэ цэ дэнт най ата цы, якая з бо ку ка лек тыў-
на га За ха ду на кі ра ва ная на на шы кра і ны 
і на ро ды. Гэ та га да пус каць нель га, і мы 
па він ны быць як ні ко лі адзі ныя». Пад пі-
са нае спі ке ра мі верх ніх па лат пар ла мен-
таў Па гад нен не аб су пра цоў ніц тве па між 
Са ве там Рэс пуб лі кі На цы я наль на га схо ду 
і Са ве там Фе дэ ра цыі Фе дэ раль на га схо-
ду ўтрым лі вае кан крэт ныя кі рун кі і фор мы 
ўза е ма дзе ян ня, но сіць па зі цый ны ха рак-
тар, дэ ман струе стаў лен не дзвюх кра ін да 
су час ных вы клі каў і па гроз.

• Пар ла менц кая дэ ле га цыя Бе ла ру сі пра-
вя ла ра бо чую су стрэ чу са стар шы нёй Дзяр-
жаў най ду мы Фе дэ раль на га схо ду Ра сій скай 
Фе дэ ра цыі Вя ча сла вам Ва ло дзі ным.

«У су час ных умо вах уза е ма дзе ян не Бе-
ла ру сі і Ра сіі на бы вае яшчэ боль шае зна чэн-
не, — звяр ну ла ўва гу Стар шы ня Са ве та Рэс-
пуб лі кі на пе ра га во рах са спі ке рам ніж няй 
па ла ты ра сій ска га пар ла мен та. — На пра ця гу 
30 га доў мы вы бу доў ва лі доб рыя, доб ра-
су сед скія ад но сі ны, за гэ тыя га ды ў нас ужо 
столь кі на пра ца ва на пра ек таў, і яны рэа лі-
зоў ва юц ца. Пад пі са ны кант рак ты, да га во ры. 
Пра цуе на ша на род ная дып ла ма тыя — гэ та 
сяб роў ства рэ гі ё наў, ка лі пад пі са ны па бра-
цім скія да га во ры, і яны сён ня эфек тыў ныя. 
У Бе ла ру сі і Ра сіі на зі ра ец ца доб рая ды на-
мі ка ў раз віц ці. Мы ўсё мо жам зра біць са мі, 
у нас для гэ та га ёсць усе маг чы мас ці, і мы не 
па він ны ні ад ка го за ле жаць. А ў тым, што 
Бе ла русь і Ра сія заў сё ды бу дуць ра зам, ня ма 
ні я ка га су мнен ня».

• Пад час су стрэ чы бе ла рус кай дэ ле га-
цыі з мі ніст рам за меж ных спраў Ра сій скай 
Фе дэ ра цыі Сяр ге ем Лаў ро вым быў аб мер-
ка ва ны шэ раг пы тан няў двух ба ко вых ад но-
сін і ўза е ма дзе ян ня на між на род най арэ не. 
Ба кі ак цэн та ва лі ўва гу на раз віц ці між пар-
ла менц кіх су вя зяў. Пад час су стрэ чы бы ло 
пра дэ ман стра ва на ўза ем нае імк нен не да 
па сту паль на га ўма ца ван ня шмат пла на ва-
га су пра цоў ніц тва і ін тэ гра цый ных су вя зяў 
па між дзвю ма бра тэр скі мі кра і на мі.

— Пяць га доў та му Го мель шчы на 
па ча ла ўка ра няць прак ты ку пра вя-
дзен ня па шы ра ных су стрэч роз най 
тэ ма ты кі з удзе лам прад стаў ні коў ор-
га наў мяс цо ва га кі ра ван ня і са ма кі ра-
ван ня, ор га наў ула ды, жы ха роў на се-
ле ных пунк таў. Аб лас ны Са вет дэ пу-
та таў ак тыў на пра цяг вае пра вя дзен не 
на ву чаль ных се мі на раў для стар шынь 
Са ве таў дэ пу та таў ба за ва га ўзроў ню 
Го мель скай воб лас ці. Рас ка жы це, ка-
лі лас ка, на коль кі эфек тыў ныя та кія 
фор мы ра бо ты?

— Важ насць па доб най прак ты кі цяж ка 
пе ра аца ніць. У кож ным ра ё не воб лас ці 
сфар мі ра ва ны свой асаб лі вы стыль ра-
бо ты, свая сіс тэ ма ўза е ма дзе ян ня па між 
ор га на мі ўла ды і мяс цо вы мі жы ха ра мі. 
Вы яз ныя су стрэ чы дэ пу та таў рэ гі ё на да-
па ма га юць дзя ліц ца дзейс ны мі па ды хо да-
мі ра бо ты на мес цах, на пра цоў ваць но вы 
до свед. Пад час на шых вы яз ных су стрэч 
дэ пу та ты ба за ва га ўзроў ню ма юць маг-
чы масць так са ма па на зі раць за ра бо тай 
пар ла мен та ры яў Па ла ты прад стаў ні коў 

і Са ве та Рэс пуб лі кі На цы я наль на га схо-
ду Бе ла ру сі, якія так са ма да лу ча юц ца да 
ме ра пры ем стваў. Бяруць удзел у се мі на-
рах і прад стаў ні кі ор га наў ула ды, кі раў ні кі 
прад пры ем стваў і ар га ні за цый.

— Якім чы нам вы зна ча юц ца тэ мы 
вы яз ных су стрэч, што дэ пу та ты раз-
гля да юць у тым ці ін шым ра ё не?

— Кі раў ні кі ра ён ных Са ве таў дэ пу та-
таў мо гуць са мі вы сту піць з іні цы я ты вай, 
якое са цы яль на знач нае пы тан не мож на 
раз гле дзець на пры кла дзе іх ра ё на. Тэ-
мы вы яз ных се мі на раў са мыя роз ныя: ад 
вы ра шэн ня са цы яль на-эка на міч ных пы-
тан няў да ажыц цяў лен ня пра ек таў за ха-
ван ня гіс то ры ка-куль тур най спад чы ны. 
Уза е ма дзе ян не ор га наў мяс цо вай ула-
ды, раз віц цё гра ма дзян скай іні цы я ты вы, 
шля хі за ах воч ван ня да прад пры маль ніц-
кай ак тыў нас ці — вось толь кі част ка ак ту-
аль ных тэм. Раз гля да юц ца, без умоў на, 
і пы тан ні ахо вы пра цы, за ня тас ці на сель-
ніц тва, ін вес ты цый на га па тэн цы я лу тэ-
ры то рый, праб ле мы энер га збе ра жэн-
ня, на вя дзен не па рад ку на зям лі. Толь кі 

з па чат ку бягучага го да тэ ма мі для вы ву-
чэн ня ў ра ё нах ста лі вы ка нан не Ды рэк ты-
вы Прэ зі дэн та № 1, рэа лі за цыя мяс цо вых 
іні цы я тыў, ро ля ін фар ма цый най ра бо ты 
з на сель ніц твам, зна чэн не ма ла дзёж най 
па лі ты кі, раз віц цё інф ра струк ту ры для 
за бес пя чэн ня кам форт на га пра жы ван ня. 
Так са ма дэ пу та ты ана лі за ва лі во пыт па 
эфек тыў ным вы ка ры стан ні пры род ных 
рэ сур саў, ука ра нен ні вы со ка пра дук цый-
ных тэх на ло гій, па вы шэн ні эка ла гіч най 
куль ту ры на сель ніц тва, за ха ван ні ба-
гац цяў пры ро ды бе ла рус ка га Па лес ся і 
па тры я тыч ным вы ха ван ні мо ла дзі. Пас ля 
вы яз ных се мі на раў дэ пу та ты аб мяр коў-
ва юць, што ад зна чы лі для ся бе пад час 
на вед ван ня ра ё наў. Пра хо дзіць ак тыў ны 
аб мен мер ка ван ня мі. Важ на, што дэ пу-
та ты — удзель ні кі па доб ных па шы ра ных 
вы яз ных су стрэч — цес на ўза е ма дзей-
ні ча юць з мяс цо вы мі жы ха ра мі ў сва іх 
ра ё нах і мо гуць пас ля з імі па дзя ліц ца 
ці ка вай ін фар ма цы яй з роз ных населе-
ных пунк таў рэ гі ё на.

(Заканчэнне на 8-й стар.)

КА РЫС НЫ ДО СВЕД

З ВЫ ЕЗ ДАМ НА МЕС ЦА
Як ву чац ца і раз ві ва юц ца ў сва ёй ра бо це дэ пу та ты Го мель шчы ны

Ні вод ны ор ган кі ра ван ня ў адзі ноч ку не спра віц ца 

з вы ра шэн нем уся го шэ ра га са цы яль на знач ных 

пы тан няў. За бяс пе чыць су пра цоў ніц тва па між 

ор га на мі мяс цо ва га кі ра ван ня і са ма кі ра ван ня, ула дай, 

рэ аль ным сек та рам эка но мі кі, са цы яль най сфе рай 

і жы ха ра мі на се ле ных пунк таў — пер ша чар го вая за да ча 

для дэ пу та таў у рэ гі ё не. Аб ці ка вым во пы це ра бо ты 

на род ных выбран ні каў, які да па ма гае па вы шаць якасць 

жыц ця лю дзей, раз ві ваць ра ё ны воб лас ці, раз маў ля ем 

са стар шы нёй Го мель ска га аб лас но га Са ве та дэ пу та таў, 

дэ пу та там Бя рэ зін скай вы бар чай акру гі № 55 Ка ця ры най 

ЗЕН КЕ ВІЧ.


